

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Debreczen, XXI. évf. 46. szám.

ÁRA 10 KORONA

1923 február 27. Kedd.

Aláírták a nyugatmagyarországi egyezményt

Budapest, február 26. Az osztrák-magyar választott bíróság ma délután 4 órakor Zimmermann dr elnökletével

a jegyzőket hallgatva tartotta ülését és ezen az ülésen aláírták a két fél képviselői az egyezményt.

Újabb interpelláció Zalaegerszeg miatt

Budapest, február 26.

A szociáldemokrata párt parlamenti frakciója ma délelőtt Peidl Gyula elnöke alatt tanácskozást tartott, amelyen a Zalaegerszegi járt képviselők beszámoltak az internáló táborban szerzett tapasztalataikról. A frakció a jelentés alapján úgy határozott, hogy az internáló táborban tapasztalt visszaeségeket a parlamenten állandóan napirenden tartják és a legközelebbi interpellációs napon, szerdán Reisinger Ferenc meg fogja interpellálni a belügyminisztert az internáló tábor ügyében.

költségvetést. Illetékes helyen kijelentették, hogy a költségvetés beuyultása a holnapi napról elmarad, amelynek oka kizárólag technikai természetű, amennyiben az államnyomda nem készült el a költségvetés összeállítására magában foglaló nyomtatványokkal. E hét folyamán azonban Kállay bizonyára be fogja nyújtani ezt a sokat várt nagyfontosságú javaslatot.

Bethlen és a Hangya

Ma délelőtt Bethlen miniszterelnökével Nagyattali és Schandl Károly államtitkár bevonásával a Hangya vezetői tanácskoztak. A tárgyaláson a Hangya részéről többek között Darányi Ignác és Balogh Elemér jelentek meg. A miniszterelnököt ezután Kállay pénzügyminiszter kereste fel.

Kállay elhalasztja a költségvetés benyújtását

Beavatott politikai körökben tudni vélték, hogy Kállay Tibor a nemzetgyűlés holnapi ülésén nyújtja be a

Nincsenek meg a bombamerénylet tettesei

Budapest, február 26. A bombamerénylet tettesei után indított nyomozás teljesen eredménytelen. Minden nyomról, amelyen a rendőrség elindult, kiderült, hogy nem vezet a merénylőkhöz. Így, amint múlt számunkban is megírtuk, nem vezetett eredményre az a felvilágosítás sem, amelyet telefonon egy nő adott szombaton este a rendőrségnek. Megállapítás nyert, hogy a nő szerelmi hosszából jelentette fel véglegényét, akivel összeházaszott.

A bombaszakértők véleménye

A bombamerénylet ügyében a Csehszlovákia felé küldött, a bombák megvizsgálásának eredményéről készített részletes jelentést a vizsgáló bizottság szombaton délután küldötte meg a főkapitányságra, mely szerint megállapítás nyert, hogy a kérdéses két bomba egy a világháború előtti készletben levő esőbőgőgranátból áll. (Rohrhandgranat). Az egyik Ormalmindobozban volt, a kézigránát véletlenül végező levélben papírdarabokkal és fanyagokkal beerősítve. A kézigránát robbantása nyv történi, hogy a papírnyalvban elhelyezett elsütő zsinór a nyelvből egy erős rőtállal kihúzzuk, miáltal a zsinór végén levő gyufafejre kerül a zsinór köré csavart kárpapírt zsinórt meggyújtja. Ez a meggyújtott és hét másodpercig égő bickírt gyújtószinór a robbanó anyagba helyezték 2 grammos robbanó anyagot robbantja fel. A robbanás 7 másodperc múlva az elsütés után következik be. Az egész kézigránát erősen parafinozott, hogy az időjárás viszonyok és a víz ne legyenek káros befolyással működésére.

A dinamon, amivel a bomba töltve volt, főalkotó része az amonalsétrom, amely a levegőben levő nedvességet magához szívja és így idővel vagy esetleg beázás alkalmával teljesen szétmállik, miáltal elveszti robbanó képességét. Az egyik kézigránát burkolatát sikerült egy gvenge robbantással szétfeszíteni és a benne levő robbanó anyagot a gyutacsot és a biztosító gyújtót teljesen ének találta a bizottság. A gyújtószinór azonban elégett.

A másik kézigránát is megpróbálták eredeti állapotában felrobbantani, ami azonban nem sikerült. A csőkezigránának sajátága az, hogy elégtérre, vagy a földrevágás következtében nem robban. A robbanásnak természetes módja az elsütő zsinórnak a

granátból való kiemelése. A kirántásnak erővel kell történi, ezért a csőkezigránát gyártásánál előzetes kipróbálás végett az elsütőszinórra 15-20 kilogram súlyt tesznek, azaz ez az a minimális erő, amely a huzás által a robbanást megindítja. Tehát a két bomba a valóságban természeténél fogva nem gyúlt volna meg. Tekintettel arra, hogy a széthúzó erőnek a fentebb leírt okból legalább 15-20 kilogram súlynak megfelelő kellett volna, hogy legyen, a valóságban a csomag szétszedésénél kíváncsiságból való felbontásánál alkalmazott erő a robbanás előidézésére nem lett volna elég. A bádögőbörökbe szerelt bomba kizárólag csak akkor robbant volna fel, ha a gyújtó szerkezet hibátlan lett volna, ha azt valamivel megámasztva két végénél a fentebb megállapított módon nagy erővel széthúzták volna.

Szigeti László

csütörtökön Miskolcon tartózkodott Miskolcz, február 26. A budapesti rendőrség távirata alapján a bombamerénylettel gyanúsított Szigeti László ellen bevezetett nyomozás során a miskolczi rendőrségnek pénteken sikerült beszerezni mindazokat az adatokat, amelyek Szigeti előéletére vonatkoznak. Szombaton délelőtt a rendőrségnek sikerült megállapítani azt is, hogy Szigeti László a merénylet utáni napokban is megfordult Miskolcon és csütörtökön egész nap a városban tartózkodott.

Ezzel kapcsolatban az államrendőrség illetékes helyén a következő információkat adták: Szigeti László kiletének megállapítása nagyon nehezen indult meg, o mennyiben a rendőrség a hiányos személyleírásán kívül semmi más adattal nem rendelkezett. Mikor a detektívek közelebbi adatok birtokába jutottak, teljes eréllyel fektüdtek bele a nyomozásba, amelynek során beszereztek a Szigetire vonatkozó összes adatokat.

A beszerezett adatok birtokában azután a detektívek Szigeti több miskolczi barátját is kihallgatták, akikől megtudták azt, hogy Szigeti csütörtökön Miskolcon tartózkodott.

Egyik detektív szombaton azt jelentette, hogy Szigeti László csütörtökön valamelyik miskolczi utcán látta. Senki sem tudott azonban felvilágosítást adni arra nézve, hogy Szigeti mikor távozott Miskolcztól és kivel érintkezett. A nyomozást egyébként a legnagyobb eréllyel folytatják.

Amerika belép a hágai nemzetközi bíróságba

Páris, február 26. Harding elnök Hughes államtitkár javaslatára befejezték abba, hogy az Egyesült Államok kormánya bizonyos feltételek mellett belépjen a hágai nemzetközi törvényszék tagjai közé, amelyet a népszövetség létesített.

Az elnök erre nézve üzenetet küldött a szenátushoz s kifejté benne, hogy az amerikai közvélemény teklintélyes része rokonszenvez ezzel a tervvel. Az Egyesült-Államok kormányát az indította erre az elhatározásra, hogy előlegítse a világhékét és figyelmeztetni akarja az egész világot, hogy kész az öt megillető szerepre vállalkozni.

A feltételek, amelyeket Harding a nemzetközi törvényszékbe való belépéshez fűz, a következők: Meg kell adni a jogot az amerikai Egyesült-Államoknak, hogy a népszövetség tagjaival egyenlő jogon és raneban választhassa meg azokat a bírakat, akiket a maga részéről a hágai nemzetközi törvényszékben akar látni és előre ki kell mondaní elvileg, hogy ha Amerika képviselteti magát a nemzetközi törvényszékben, akkor annak jogszabályait a washingtoni kormány megkérdése és hozzájárulása nélkül nem szabad módosítani.

A népszövetséghez való viszony nem változik

London, febr. 26. Harding elnök üzenete, amelyet a szenátushoz intézett, mint Washingtonból táviratkoztak — a kongresszus tagjainak körében nagy meglepetést keltett. Ezen a hangulaton az sem változtat, hogy az elnök üzenete szerint Amerikának a népszövetséggel szemben elfoglalt álláspontján semmit sem változtat az, ha amerikai bírak is fognak ülni a nemzetközi törvényszékben. A szenátorok között megoszlanak a vélemények. Az első benyomás az volt, hogy a mostani ülészakban a szenátus aligha fogja magáévá tenni az elnök javaslatát, mert az alapos megfonto-

lášhoz sok idő kell. Az ugynevezett engesztelhetetlen szenátorok fenyegetőznek, hogy hosszú és viharos vitára készülnek és fel fogják vetni az egész problémát minden vonatkozásában, hogy tisztázzák Amerika és a népszövetség viszonyát. A demokrata szenátoroknak kedvére való Harding javaslatára és támogatják azt. A szenátus külügyi bizottsága kedden ülést tart, hogy megvitassa Harding tervét.

Harding

nemzetközi pénzügyi bizottságot is tervez a német kérdés megoldására

London, február 26. Harding elnök nem zárkózik el az intervenció elől Európában és ez idő szerint a londoni és a washingtoni kormány között diplomáciai uton érintkezés folyik, hogy mi módon lehetne közbe lépni. A kezdeményezés Harding elnöktől indul ki, aki nemzetközi pénzügyi ellenőrző bizottság létesítésére gondolt.

Amelynek az lenne a feladata, hogy megállapítsa, milyen mértékben fizető képes Németország s ezzel párhuzamosan egyidejűleg a franciáknak és belgáknak ki kellene ürítenők a Ruhr területet. Ennek előfeltétele azonban az volna, hogy a német kormány minden hátsó gondolat nélkül vesse alá magát a nemzetközi pénzügyi bizottság ellenőrzésének, amely cél érdekében véget Amerika hailand megeléelő nyomást gyakorolnái. Magától értetődő, hogy sem Amerika, sem Anglia sohasem fogja megengedni Franciaországnak, hogy a Rajna tartományból független államot alakítson.

Jól értesült amerikai körökben biztosan tudják, hogy Harvey javaslatát számíthatnak Bonar Law támogatására. Az amerikai terv annyira megérlelődött, hogy két héten belül hivatalosan is elő fogják terjeszteni az illetékes kormányoknak.

Antant-ultimátum Ausztriához

Az utolsó órában megkarják akadályozni a polgárháborút

(A „Debreczeni Független Ujság” bécsi szerkesztőségétől.)

Bécs, (február.)

Az ausztriai események sorra bejázolják a „Debreczeni Független Ujság” bécsi szerkesztőségének hetek előtti jelentését. A viszonyok és a helyzet alapos tanulmányozása és mérlegelése után a „Debreczeni Független Ujság” bécsi szerkesztősége már hetekkel ezelőtt megjósolta a véres összecsapásokat a különböző egymás ellen fegyverkező osztrák pártok között. Már hetek előtt megjósoltuk, hogy emberhalál lesz a vége annak a rettenetes, szinte példa nélküli álló usztításnak, amely Ausztriában folyik. A már ismeretes gyászos események szomorúan igazolták a „Debreczeni Független Ujság” bécsi szerkesztőségének jóslatait. Mintegy három hét előtt azonban arról is beszámoltunk, hogy az entente nem fogja tűrni az osztrák viszonyok elfajulását, hanem ultimátumban fogja követelni a különböző fegyveres szervezetek lefegyverzését és a 35.000 főnyi osztrák haderő leépítését a békeszerződésben megállapított 30.000 főre. A „Debreczeni Független Ujság” bécsi szerkesztőségének ezen utóbbi jelentését több osztrák lap is átvette, a hozzáfűzött kommentárokból azonban fantasztikus valótlanoknak bélyegezték.

Az ultimátum tegnap megtörtént, a „Debreczeni Független Ujság” bécsi szerkesztőségének jelentése tehát beigazolódtott. Az osztrák események programjait követik egymást. A minap a szociáldemokrata szerveze-

tek fegyverkezéséről számoltunk be részletesen, ma az ellentábor, a monarchista fegyverkezéséit akarjuk részletesen megvilágítani.

Az osztrák szoldateszka megliadt, a katonai szellem azonban tovább él az existenciáitukat veszített hadnagyságokban, a pensionált generálisokban, valamint mindazokban, akik az unformisból és a háborúból éltek. Ezek nem tudnak beletörődni a jelenlegi állapotokba és erőszakos uton akarják a régi állapotokat visszaállítani. Az ő szolgálatukban áll a Steyerermülhkoncert egyik reggeli lapja, a „Volkszeitung”, amely szinte kizárólag a volt katonatisztek részére íródik. Az ellenforradalom érdekében dolgozó katonák számára készül az „Österreichische Wehrzeitung”, a „Die neue Front”, a „Saatswehr” és a „Die Monarchie”. Mind a négy újság hetilap, az első a leszerelt tiszték gazdasági egyesületének, a második az ugynevezett Frontkämpfereknek, a harmadik Wolff ezredes legitimistáinak, a negyedik pedig a Hoynigg-féle monarchista pártmak hivatalos lapja. Természetesen ezek a lapok az osztrák haderő kebelében is monarchista mozgalmakat akarnak szítani. Ennek ellen-súlyozására a szociáldemokraták „Der freie Soldat”, a kommunisták pedig „Der rote Soldat” címen adnak ki katonai hetilapokat. Természetesen a párttagitáció kiterjesztésének a haderőre beláthatatlan következményei lesznek, mivel ezek a lapok korántsem

szólják a kívánatos diszciplína ügyét. A monarchisták főereje azonban a titkos szervezetekben van. Ausztriában hét különböző szervezetben tömörültek a monarchisták. A hét szervezetek közül három fejt ki aktív működést. A legerősebb az osztrák monarchisták pártja, amelyet Schager báró és Wense követ vezetnek. Tagjainak száma mintegy 30.000. A leghangosabb az összes monarchista szervezetek közül Wolff ezredes hírhedt fekete-sárga pártja. Mintegy 3000 tagja van Bécsben. Wolff pártját katonai diszciplína szerint építette ki és az összes alvezérek, valamint párttagok kötelesek Wolffnak feltétlenül engedelmessé válni. Számra néve a legkisebb Hohnig Kunó osztrák állami pártja. Ez a három párt — miként arról már beszámoltunk — a napokban egyesülni akart, azonban személyi ellentétek folytán a fúzió nem jött létre. A nyilvános pártoknál sokkal nagyobb erőt képviselnek azonban az ugynevezett titkos segélycsapatok. Ezek közül a legelszántabb a hütteldorfi gyilkosságban is részes Ostara-különítmény, amely Theodor Mossig lovag és de Poteerre konzul vezetnek. Az Ostara-különítmény 2000 emberből áll, akiknek katonai kiképzését az imár letartóztatásban levő Szabó Sándor volt magyar főhadnagy vezette.

Az Ostara-különítménynek számára néve még erősebb a Frontkampferk szervezet, amely mintegy 10.000 emberből, főként leszerelt tisztekből áll és amelyet Zeis ezredes vezet hasonló szellemben, mint az előbb említettek az Ostara-különítményt. Igen elszánt támadó csoportot alkotnak a nemzeti szociálisták, az ugynevezett keresztényszocialista rendszervezet, ez azonban már nem harcos támadó alakulat, hanem csak suba alatt dolgozik. Miként a velük szemben álló szociáldemokrata és kommunista szervezetek, úgy ők is fel vannak szerelve gépjegyverekkel, ismétlő puskákkal, gumibírtokkal és mindenféle divatos harcászati eszközökkel. Minden szervezetnek meg van a saját gyakorló tere, ahol harcászati gyakorlataikat végzik. Az összes monarchista szervezetek egy

láthatatlan főparancsnokság

irányítja, amely komoly esetben azonnal megvalósítja a reakció egység rendjét. A titkos főparancsnokság vezéréi nem ismeretesek, szociálista körök szerint azonban ebben a vezértanácsban helyet foglalnak Czernin Ottokár gróf, Schager Albin báró, valamint Wiesner volt rendkívüli követ. Ez a titkos főparancsnokság március 3-tól kezdve monarchista napilapot fog kiadni „Osterreichische Nachrichten” címen, amely hivatalos orgánusa lesz az összes, a nyilvánosság előtt külön működő monarchista szervezeteknek.

Miként tehát ezekből az adatokból látni, a monarchisták korántsem gondolnak a lefegyverezésre, az erőszakos eszközök felretételére. Nem gondolnak erre, habár látható fejük, Schager Albin báró ma a következő nyilatkozatot tette:

— A mi pártunk konzervatív párt és mint ilyen természetesen elítéli a politikai gyilkosságokat és minden politikai merényletet. A XIII. kerületi szervezeti békés gyűlést tartott, amikor a szociáldemokraták megamadták. Ebből fejlődött ki azután a véres összecsapás, amelynek sajnálatos emberhalál lett a vége. A rendőrség már eddig is megállapította, hogy a támadók a szociáldemokraták voltak. A mi embereink védekezés közben ölték meg az egyik munkást. Schager báró nyilatkozata tényleg megfélemlítő a valóságnak. A támadók tényleg a szociáldemokraták sorából kerültek ki. Ez azonban még nem volt ok arra, hogy az ugynevezett Ostara-különítmény tagjai is közbelépjenek és fegyvereket használják. A felelősséget tehát mindkét félnek viselnie kell. Ép úgy egyik tábor sem követelheti azt, hogy a másik csoport szűn tesse be a fegyverkezést és az uszításokat, mivel a polgárháború kitörését csak azzal lehet megakadályozni ha a lefegyverezést az összes pártok végrehajtják, ha a pártvezérek megmondják, hogy pártjaik kebelében több fegyveres alakulatokat nem fognak

túrni, hogy csak legális eszközökkel fognak programjaikért küzdeni. A különböző polgári társadalmi egyesületek újra akciót indítottak az uszító agitáció ellen. A tizenkettedik órában meg akarják akadályozni a véres polgárháború kitörését. Ez egyébként nagy érdeke az osztrák kormányknak

Anglia közeledik Törökországhoz

London, február 26. Konstantinápolyi jelentés szerint Nagybritánia közölte az amerikai hatóságokkal, hogy egyetlen könnyű cirkáló kivételével minden hadihajót visszavon a szíriai kikötőből. Konstantinápolyi körökben ezt Törökország iránt való barátságos lépésnek tekintik. Harrington tábornok biztosította a török hatóságokat arról, hogy a jövőben angol repülők török terület felett nem fognak repülni, mire Izmed basa kijelentette, hogy szabadonbocsátja azt a két angol repülőgépet pilótáival együtt, amelyek a semleges zónán átrepültek.

is, mivel az ultimátum átadásánál a nagyhatalmak követei közötték Grünberger külügyminiszterrel, hogy Ausztria csak akkor számíthat a már megadott nemzetközi kölcsön folyósítására, ha a belső béke a köztársaságban helyreállt és a polgárháború veszélye elmúlt. Szemere Pál.

Uj párt Angorában a lausannei béke ellen

Berlin, febr. 26. Konstantinápolyból jelentik: Az angorai nemzetgyűlésen független csoport név alatt új párt alakult, amely a lausannei szerződés valamennyi ellenfeléből áll.

Gyorsított eljárás a pecsi Linder-uralom vadlovtjainak ügyében

Pécs, február 26. A pecsi törvényszék vádtaánása most foglalkozott a pecsi királyi ügyészség vádiratával, melyet a Linder-uralom előkészítésével vádolt terheltek ellen adott ki. A vádiratot a múlt héten az Est már közölte. A vádtaánás megállapította, hogy e terheltek ügyének letárgyalására a gyorsított eljárás alapján az

ötös bizottság illetékes, mert ügyükben még akkor folytatták le a vizsgálatot, amikor az ilyen természetű ügyeket az ötös bizottságok tárgyalják. A vádtaánás, miután az ügy letárgyalására nem találta magát illetékesnek, az iratokat áttette az ötös tanácshoz, mely a napokban fog foglalkozni az ügyvel.

A Baltazár-vacsora

A Debreczeni Független Ujság részletesen beszámolt már arról a vacsoráról, amelyet Baltazár püspök pénteken este a liberális politika vezéréiből álló bizottság előtt adott. Akkori beszámolóink politikai jelentőségét regisztrálta ennek a vacsorának. Azokat az apró részleteket azonban, amelyek minden politikai vacsora jellemzői, a kicsiségeket, amelyekben az egész forrongó korszak tükröződik vissza, természetesen nem foglaltuk be ebbe a tudósításba. Alább közlünk két-három ilyen apróságot, amelyekről úgy érezzük, hogy kötelességünk feljegyezni.

Egy cigány, egy király

Debreczen püspökének kivételes tekintélye nemcsak a vendégek egyéni értékét, hanem számát tekintve is hatalmas társaságot gyűjtött össze az újságkiadók otthonába. A politikai és gazdasági világ tekintélyei adtak találkát a vacsorán, amely a szeretet jegyében hívott össze. Gyűltek, gyűltek az illusztris vendégek, egymásután a legkülönbözőbb partallásúak, míg végre kevés lett az asztaloknál a hely. Pócsaszalokat kellett beállítani végül és a későbbiek ezekhez illettek. Sorban: egy legitimista, egy szabadkirályválasztó, egy köztársaságipárti, egy októbrista, egy régi munkapárti vezetése, egy demokratá, így aztán eléggé különböző elemekből verődött össze a társaság. Ennek pedig logikus következménye az lett volna, ha a hangulat hideg, bizalmatlan lett volna a vacsorán. Lepen ellenkezőleg történt. Régen nem voltak már így fehér asztalnál a különböző pártok politikusai és orvitek, hogy kibeszélgethették magukat. Feszitelen, barátságos hangulat, a közös ideálok adta egység érzése átitotta a termet. A szeretet áldott melegége feloldotta a szívet és a nyelveket. Legitimista és októbrista, köztársaságipárti és szabadkirályválasztó — a legbizalmasabb hangon beszélt a napi politikáról, tárgyalt a jövő lehetőségeiről. És ez volt az este legnagyobb sikere.

Akit Francia KISS Mihálynak néztek

A vacsora előtt történt jóval, hogy az újságkiadók otthonába kemény

arcu, hatalmas vágású szép fiatal magyar ember állított be. Csak úgy paraszti ruhában, de implepöven, tényszerre kefélt eszimbában jött el — mondotta — Kecskemétről. Az otthoni személyzete talán túlságos ovatosságból fogott, hogy netán ebéddel lenne a kecskeméti magyar. Azt is rebesgették, hogy Francia KISS Mihály maga jött el, hivatalon vendégnek, a híres debreczeni püspök vacsorájára. A kecskeméti magyar egy kyanuval környezve üldögélt az egyik szobában, míg várta, hogy vajon beeresztik-e a vacsorára.

Végre eljutott a különös vendég mire Baltazár püspökhöz is, aki aztán magához hívatta az egyik szalonba, ahol várakozott, az állítólagos Francia KISS Mihályt. A vendég nagy reverenciával járult a püspök elé és bemutatva magát — Nagy László kecskeméti kispap — elmondta, hogy miért akar ott lenni a vacsorán.

Sokféle politikai tudományt hall most az ember, főtiszteletű püspök ur, mi kecskeméti, gazdaságban, olvasztuk, hogy most a főtiszteletű püspök ur hirdet valamely evangéliumot, felkültök hát a gazdátársaim, hogy hallanám meg, vinném el a hírt a debreczeni püspök evangéliumának.

Baltazár püspök végül meghívta Nagy László urat a vacsorára, ahol áhítatos figyelemmel hallgatta a kecskeméti kispapok küldöttje a beszédek, sőt maga is felszólt. Nagyon szép beszédet mondott. Szabatos, kecskeméti mondatokban fejtette ki, hogy régen a pusztaságba kellett az evangéliumért zarándokolni s ime ma a puszták lakója nagy városban hallja a szeretet evangéliumát. Ezért az evangéliumért pedig érdemes volt tájónni Pestre — fejezte be — Kecskemétről.

Négyórás földrengés

London, február 26. St. Luisból jelentik, hogy az ottani földrengésmérő készülékek ma délután hatalmas földrengést jeleztek. A földrengés mintegy 4700 mérföldnyire lehetett a Csendes-óceántól. Az olaszországi fanzai megfigyelő állomás hasonló jelenségeket észlelt. Az intézet jelentése szerint a földrengés 4 óra hosszat tartott.

Bérouzőzem Debreczeni Autóforgalmi R.-T. Hatvan-utca 53. Telefon 728.

Ujból szabályozta a város a természetbeni járandóságok értékét

A szolgálati és munkabér viszonyban álló egyének természetbeni járandóságát nemrégiben állapította meg a városi tanács. Ez a megállapítás azonban már nem felel meg a mai forgalmi értéknek, ezért a városi tanács a természetbeni járandóságok forgalmi értékét a következőképp állapította meg. Háztartási alkalmazottak, házi eszedek és hasonlók, valamint gazdasági beosztottak cseledek élelme, lakása, fűtés, világítás, mosás értéke 3000 korona, ruha 520 korona, cipő 350 korona. Háztartásban alkalmazott egyének, nevelők, társalkodók, stb. az előbbi felsorolás szerinti teljes ellátása 5200 korona, ruha 800, cipő 520 korona.

Az ipari és kereskedelmi üzemekben alkalmazottak természetbeni járandóságának forgalmi értékét a következőképp állapították meg.

Table with 3 columns: item, tanonc, segéd. Rows include reggeli, ebéd, vacsora, hálólhely, illítés, világítás, mosás, ruha, cipő.

A városi tanácsnak ez a megállapítása azonban már túlnaladott álláspont, mert a felsorolt természetbeni járandóságok forgalmi értéke már messze túlhajadja az itt felsoroltakat és így rövidesen újabb megállapításra lesz szükség.

Meghalt a szemétdombon

Tegnap este úgy 7 óra tájban egy parasztszekérről, amely a falápra jött be, letettek egy összetört, súlyos beteg gazdasági cselédet a Mav. kolonia VII. számú háza előtt levő szemétdombra. A halálos beteg ember, akit Némethy Miklósnak hívnak, elpanaszolta a kolonabeli lakosoknak, hogy súlyos tüdőbaja van és sürgőkezeltetés céljából igyekezett az Augustus-szabatortiumba.

A kolonia rendőri kirendeltségére, azonnal fordultak a mentőkért, akik azonnal kimentek a helyszínre. A szerencsétlen öreg ember azonban nem lehetett a mentőkészen elhelyezve, mert testét teljesen ellepték a férgek, a mentők kiküldötték a beteg embert a fertőtlenítő kocsi, azonban mire ez kiért, Némethy Miklós a szemétdombon már kiszervezett.

Este 7 órától éjfél 1 óráig hevert Némethy holtteste a szabad ég alatt, míg végre hullásházába szállították a kintinika hullásházába. Az elhunyt Némethy Miklósnak debreczeni gazdakörökben kiterjedt és szűkölkö rokonsága van.

Szinehagyott ruháit kifogástalanul és jutányosan festi KONCZ kelmetestő gyárna. Péterfia 30. és Arany János-utca 10.

Selymek ruha és kosztüm kelmek nagy választékban Frank Sándor nőidivatházban. Piac-utca 42. sz.

Telmányi hangversenye március 11-én!

Jegyek előjegyezhetők: Hegedűs és Sándornál.

Mit végzett a segélyakció

A népiéleti hivatal jelentése
A városi tanács mai ülésén foglalkozott a népiéleti hivatal jelentésével, amely részletesen számol be az inségakció első három havi...

Ez év január hónapjában munkaképes munkanélküli volt 524 családfő és 1071 családtag. Ezek közül tizenháromat tudott foglalkoztatni az inségakció. A munkaképtelen családtagok száma 1556 volt.

Jótekonysági adóban befolyt 210 mázsa buza és 20 mázsa rozs. A tanács a jelentést tudomásul vette ugyan, de felhívta a népiéleti hivatalt, tegyen jelentést arról, miért foglalkoztatott oly kevés munkanélkülit.

Szovjetstatiztika

A moszkvai Pravda közlése szerint az orosz kommunista párt tagjainak tavalyi számlálása szerint 1922. végén 410.430 rendes tagja, 117.924 ügynevezett tagsági jelöltje és 289.839 ifjúsági tagja volt a pártnak...

Idáig szói a kommunista hivatalos statisztikája. Meg kell azonban jegyezni, hogy a pártban szervezett valóságos munkások számalétszáma nem felel meg az említett számnak.

Érdekes számok Amerikából

New-York, febr. 24.
Az utódállamok polgárai közül igen sokan foglalkoznak a kivándorlás gondolatával. Nem akarom ezeket lebeszélni, de hangsúlyozom, hogy igen nehéz dolog itt egzisztenciát találni.

Table with 2 columns: Country and Number. Includes Magyarország (5,638), Csehszlovákia (14,357), Románia (7,419), Jugoszlávia (6,426), Ausztria (7,451), Fiume (71).

Három év előtt, 1920-ban, népszámlálás volt Amerikában. A népszámlálás adatait most hozták nyilvánosságra. Ezek szerint Amerikában összesen 397,282 magyar él.

Alabama: 372, Arizona: 210, Arkansas: 108, California: 5,252, Colorado: 1157, Connecticut: 13222, Delaware: 226, Diserit of Columbia: 219, Florida: 383, Georgia: 246, Idaho: 233, Illinois: 34437, Indiana: 9351, Iowa: 747, Kansas: 622, Kentucky: 1084, Louisiana: 34437, Indiana: 9351, Iowa: 747, Kansas: 622, Kentucky: 1084, Louisiana: 34437...

A fenti statisztikában szereplő magyarok legnagyobb része amerikai állampolgár. Az amerikai állampolgárságot igen nehéz megszerezni.

Azok, akik 1906 június 29-ike után érkeztek az Egyesült Államokba, csak akkor foglalkozhatnak polgárlevélért, ha előbb a washingtoni munkaügyi minisztérium polgárosító osztályától, ahová így kell címezni levelünket: Commissioner of Naturalization, U. S. Department of Labor, Washington, D. C. megszerzik partraszállási igazolványukat (Certificate of Arrival), vagyis azt az irást, a

kommunista párt valódi létszámhelyezete egészen másképpen fest. A statisztika az ugynevezett proletárefort mesterségesen szaporítja, viszont a mezőgazdasági tagok szaporodását a hosszabb várakozási idő megakadályozza.

mety igazolja, hogy az első papírunkon állított napon és hajóval érkezünk ebbe az országba. A partraszállási igazolványért való folyamodásunkkal első papírunkat is be kell küldeni Washingtonba. Az első papírt mindenki kivetheti tanu nélkül a lakóhelyébe legközelebb eső szövetségi vagy kerületi bíróságnál.

Ha azok a tanuk, akik a polgárlevélért való folyamodásuknál szerezni nem jöhethetnek meg, más tanukat kereshetünk. Természetesen, ilyen helyettes tanukat csak akkor vigyük magunkkal, ha az eredetiek hosszabb időre vannak gátolva megjelenésükben.

Eddig az érdekes és népszerűen megírt tájékoztató nyilatkozat, amely...

lyet egyes szakkifejezései és a könnyebb megérthetőség kedvéért szó szerint közöltem. Aki az Amerikába való kivándorlás gondolatával foglalkozik, jól teszi, ha a nyilatkozatot alaposan tanulmányozza, de ezenkívül figyelembe veszi azt is, hogy a viszonyok Amerikában is igen rosszszak, a munkahány itt is dühöng, úgy hogy még abban az esetben is, ha sikerül a beutazási engedélyt megszereznie, sok szenvedésen és nélkülözésen fog keresztülmenni, ha most akar itt egzisztenciát teremteni.

Kulturharc Burgenlandban

A Magyarországtól elszakított Burgenlandban kulturharc tombol. Piffel hercegérsek, mint az elszakított területek apostoli adminisztrátora, tanügyi tanácsot nevezett ki Burgenland részére. A szociálisták a hercegérsek rendelkezésébe semmi szln alatt sem akarnak belenyugodni, noha Burgenland iskoláinak javarésze a katolikus egyházközségek tulajdonát képezik.

Az elszakított nyugatmagyarországi területen egyébként nemcsak kulturharc tombol, hanem a három legnagyobb község összeveszett azon hogy tulajdonképpen melyik is legyen a tartomány fővárosa? Kismarton, Nagymarton és Savanyukút veszekednek. Az osztrák kormány egyik várost sem akarja megbántani, ezért azt a határozatot hozta, hogy az a város kapja meg a székhely jellegét, amely irodák részére legalább 275 szobát bocsátani. Ez a döntés a székhely kérdését azonban semmivel sem vitte előbbre, mivel mindhárom községben nagy a lakásrány és a kívánt memységi helységeket egyikük sem tudja a kormányzóság rendelkezésére bocsátani. Így azután tovább folyik a harc a kormányzóság székhelyéért.

Ha a tanuk a szovjet foglyal

Berlin, febr. 26.
A Bécsben élő Csernow, szocialista forradalmár a „Niwi Mir” című berlini kommunista újság heves támadásokban részesítette azért, mert Csernow állítólag meg akarta dönteni a bolsevista kormányt. Evégből összekötött tartott fenn az orosz és német burzsoáziával, a német vezér-

DRÉHER-1610 EXCELSIOR-TÁPSÓR
kizokurákhoz orvosilag ajánlva.
Nagyban: Áron Miksa
Kishegyest-ut 3.
Telefon 13.
Kapható: Kálvayban: Áron Miksa
városi főközs.
lelében Simonfi-ut 4.
(Telefon 450.) válamint fűszerüzletben.

harisnyáit nem „HAVAS”-tól
Bádogos-utca 1.
szerez be, hol emtan minden egyes pár legelőcsébe árban lesz eladva.

Ruhaszükségletének beszerzésével mindenkinek érdeke „POSTÓHÁZ”
Kossuthutca 6 szám alatt március 1. megnyitását bevárni!

Covercoit és Burberry kelméből készült tavaszi női- és leányka felöltők
Kosztümkök, ruhák, csikos aljak, Jemperek megérkeztek.
Frank Sándor
nőidivatcéghez.
Piacu. 49.

27.
a város
andóságok
bér viszony
etbeni járati.
totta meg a
apítás azon-
mai torgalmi
tanács a ter-
torgalmi ér-
apította meg.
házi esüet-
nt gazdasági
elme, lakása.
éke 3600 ko-
cipő 350 ko-
nazott egyé
ársalkodónok,
szerint teljes
ha 800, cipő
i üzemekben
eni járandó.
a következő
segéd
430
2070
1035
230
440
75
200
1035
690
a megállap-
aladott állás-
természetbeni
értéke már
felsorolhatat
megállapításra
idomban
a tájbat egy
a Hálapro-
zetőri, súlyos
a Mav. kö-
lött levő zse-
etete ember.
lyának el-
lakosulási
au és szoci-
vekezet
rendeléségre.
a mentőket
helyszínre. A
mert azonban
sin elhelyezni.
etek a térék,
eteg emberét
nban mire ez
személtámb
óraig levett
abad eg a uti,
kocsin beszál-
zabába. Az el-
nak debreczeni
és előző
ruháit
nyosan festi
stó gyárn.
ános-utca 10.
k
sztüm
k
ban
ndor
ban.
2. sz.
-én!
s Sándornál.

szolgáltak a kívánatos diszciplína ügyét. A monarchisták főereje azonban a titkos szervezetekben van. Ausztriában hét különböző szervezetben tömörültek a monarchisták. A hét szervezetek közül három fejt ki aktív működést. A legerősebb az osztrák monarchisták pártja, amelyet Schager báró és Wense követ vezetnek. Tagjainak száma mintegy 30.000. A leghangosabb az összes monarchista szervezetek közül Wolff ezredes hírhedt fekete-sárga pártja. Mintegy 3000 tagja van Bécsben. Wolff pártját katonai diszciplína szerinti építette ki és az összes alvezérek, valamint párttagok kötelesek Wolffnak feltétlenül engedelmessé válni. Számra nézve a legkisebb Hoynigg Kunó osztrák állami pártja. Ez a három párt — miként arról már beszámoltunk — a napokban egyesülni akart, azonban személyi ellentétek folytán a fuzió nem jött létre. A nyilvános pártoknál sokkal nagyobb erőt képviselnek azonban az ugynevezett titkos segélycsapatok. Ezek közül a legelszántabb a hütteldorfi gyilkosságban is részes Ostarakülönítmény, amely Theodor Mossig főnök és de Poteerre konzul vezetnek. Az Ostara-különítmény 2000 emberből áll, akiknek katonai kiképzését az imáris leterítettségben levő Szabó Sándor volt magyar főhadnagy vezette.

Az Ostara-különítmény számára nézve még erősebb a Frontkämpferk szervezet, amely mintegy 10.000 emberből, főként leszerelt tisztekből áll és amelyet Zeis ezredes vezet hasonló szellemben, mint az előbb említettek az Ostara-különítményt. Igen elszánt támadó csoportot alkotnak a nemzeti szociálisták, az ugynevezett keresztényszociálista rendszervezet, ez azonban már nem harcos támadó alakulat, hanem csak suba alatt dolgozik. Miként a velük szemben álló szociáldemokrata és kommunista szervezetek, úgy ők is fel vannak szerelve gépfegyverekkel, ismételt puskákkal, gumibottalokkal és mindenféle divatos harcászati eszközzel. Minden szervezetnek meg van a saját gyakorló tere, ahol harcászati gyakorlataikat végzik. Az összes monarchista szervezeteket

láthatatlan főparancsnokság

irányítja, amely komoly esetben azonnal megvalósítja a reakció egység programját. A titkos főparancsnokság vezérével nem ismeretesek, szociálista körök szerint azonban ebben a vezértanácsban helyet foglalnak Czernin Ottokár gróf, Schager Albin báró, valamint Wiesner volt rendkívüli követ. Ez a titkos főparancsnokság március 3-tól kezdve monarchista napilapot fog kiadni „Osterreichische Nachrichten” címen, amely hivatalos orgánuma lesz az összes, a nyilvánosság előtt külön működő monarchista szervezeteknek.

Miként tehát ezekből az adatokból kitűnik, a monarchisták korántsem gondolnak a lefegyverezésre, az erőszakos eszközök félretételére. Nem gondolnak erre, habár látható fejük, Schager Albin báró ma a következő nyilatkozatot tette:

— A mi pártunk konzervatív párt és mint ilyen természetesen elítéli a politikai gyilkosságokat és minden politikai merényletet. A XIII. kerületi szervezeti békés gyűlést tartott, amikor a szociáldemokraták megütköztek. Ebből fejlődött ki azután a véres összecsapás, amelynek sajnálatos emberhalál lett a vége. A rendőrség már eddig is megállapította, hogy a támadók a szociáldemokraták voltak. A mi embereink védekezés közben ölték meg az egyik munkást.

Schager báró nyilatkozata tényleg megfelel a valóságnak. A támadók tényleg a szociáldemokraták sorából kerültek ki. Ez azonban még nem volt ok arra, hogy az ugynevezett Ostarakülönítmény tagjai is közbejéjenek és fegyvereiket használják. A felelősséget tehát mindkét félnek viselnie kell. Ép úgy egyik tábor sem követelheti azt, hogy a másik csoport szűntesse be a lefegyverezést és az uszításokat, mivel a polgárháború kitörését csak azzal lehet megakadályozni ha a lefegyverezést az összes pártok végrehajtják, ha a pártvezérek megfogadják, hogy pártjaik kebelében több fegyveres alakulatokat nem fognak

tírnai, hogy csak legális eszközökkel fognak programjaikért küzdeni. A különböző polgári társadalmi egyesületek újra akciót indítottak az uszító agitáció ellen. A tizenkettedik órában meg akarják akadályozni a véres polgárháború kitörését. Ez egyébként nagy érdeke az osztrák kormánynak

Anglia közeledik Törökországhoz

London, február 26. Konstantinápolyi jelentés szerint Nagy-Britannia közölte az amerikai hatóságokkal, hogy egyetlen könnyű cirkáló kivételével minden hadihajót visszavon a szíriai kikötőből. Konstantinápolyi körökben ezt Törökország iránt való barátságos lépésnek tekintik. Harrington tábornok biztosította a török hatóságokat arról, hogy a jövőben angol repülőik török terület felett nem fognak repülni, mire Izmed basa kijelentette, hogy szabadonbocsátja azt a két angol repülőgépet pilótáival együtt, amelyek a semleges zónán átrepültek.

is, mivel az utóműködésükkel a nagyhatalmak követei közötték Grünberger külügyminiszterrel, hogy Ausztria csak akkor számíthat a már megadott nemzetközi kölesön jolyósításra, ha a belső béke a köztársaságban helyreállt és a polgárháború veszélye elmúlik. Szemere Pál.

Új párt Angorában a lausannei béke ellen

Berlin, febr. 26. Konstantinápolyból jelentik: Az angorai nemzetgyűlésen független csoport név alatt új párt alakult, amely a lausannei szerződés valamennyi ellenfeléből áll.

Gyorsított eljárás a pécsi Linder-uralom vádlottjainak ügyében

Pécs, február 26. A pécsi törvényszék vádpancája most foglalkozott a pécsi királyi ügyészesség vádiratával, melyet a Linder-uralom előkészítésével vádolt terheltek ellen adott ki. A vádiratot a múlt héten Az Est már közölte. A vádpancás megállapította, hogy e terheltek ügyének letárgyalására a gyorsított eljárás alapján az

ötös bizottság illetékes, mert ügyükben még akkor folytatták a vizsgálatot, amikor az ilyen természetű ügyeket az ötös bizottságok tárgyalják. A vádpancás, miután az ügy letárgyalására nem találta magát illetékesnek, az iratokat áttette az ötös tanácsoshoz, mely a napokban fog foglalkozni az ügyvel.

A Baltazár-vacsora

A Debreczeni Független Ujság részletesen beszámolt már arról a vacsoráról, amelyet Baltazár püspök pénteken este a liberális politika vezérémbereinek adott. Akkori beszámolóink politikai jelentőségét regisztrálta ennek a vacsorának. Azokat az apró részleteket azonban, amelyek minden politikai vacsora jellemzői, a kicsiségeket, amelyekben az egész forrongó korszak tükröződik vissza, természetesen nem foglaltuk be ebbe a tudósításba. Alább közlünk két-három ilyen apróságot, amelyekről úgy érezzük, hogy kötelességünk feljegyezni.

Egy cigány, egy király

Debreczen püspökének kivételes tekintélye nemcsak a vendégek egyéni értékét, hanem számát tekintve is hatalmas társaságot gyűjtött össze az újságkiadók otthonába. A politikai és gazdasági világ tekintélyei adtak találkát a vacsorán, amely a szeretet jegyében hívódott össze. Gyültek, gyültek az illusztris vendégek, egymásután a legkülönbözőbb partilásuak, míg végre kevés lett az asztaloknál a hely. Pótasztalokat kellett beállítani végül és a kőbőjtöttek ezekhez ültek. Sorban: egy legitimista, egy szabadkirályválasztó, egy keresztényszociálisták, egy októbrista, egy régi munkapárti vezetőségi, egy demokraták. Így aztán eléggé különböző elemekből verődött össze a társaság. Ennek pedig logikus következménye az lett volna, ha a hangulat hideg, bizalmatlan lett volna a vacsorán. Ezen ellenkezőleg történt. Régen nem voltak már így fehér asztalnál a különböző pártok politikai és orvosi, hogy kibeszélgethettek magukat. Pésztelen, barátságos hangulat, a közös ideálok adta egység érzése imította a termet. A szeretet áldott melegége feloldotta a szíveket és a nyelveket. Legitimista és októbrista, köztársaságpárti és szabadkirályválasztó a legbizalmasabb hangon beszélt a napi politikáról, tárgyalt a jövő lehetőségeiről. És ez volt az este legnagyobb sikere.

Akit Francia Kiss Mihálynak néztek

A vacsora előtt történt jóval, hogy az újságkiadók otthonába kemény

arcu, hatalmas vágású szép fiatal magyar ember állott be. Csak úgy paraszti ruhában, de átlátszóan, tényszerű kefélt csizmában jött el — mondotta — Kecskemétről. Az ottani szeméjzete talán túlságos ovattaságból gyanút fogott, hogy netán ebréd lenne a kecskeméti magyar. Azt is rebesgették, hogy Francia Kiss Mihály maga jött el, hivatalos vendégnek, a híres debreczeni püspök vacsorájára. A kecskeméti magyar így gyanuval környezve üldögélt az egyik szobában, míg várta, hogy vajon beeresztik-e a vacsorára.

Végre eljött a különös vendég mire Baltazár püspökhöz is, aki aztán magához hívatta az egyik szalonba, ahol várakozott, az állítólagos Francia Kiss Mihályt. A vendég nagy reverenciával járult a püspök elé és bemutatva magát — Nagy László kecskeméti kispap — elmondta, hogy miért akar ott lenni a vacsorán.

— Sokféle politikai tudományt tall most az ember, főtisztelt püspök ur. Mi kecskeméti, gazdasági, olvástuk, hogy most a főtisztelt püspök ur hirdert valamely evangéliumot, felkülték hát a gazdatisáim, hogy hallanám meg, vinném el a hírt a debreczeni püspök evangéliumának.

Baltazár püspök végül meghívta Nagy László urat a vacsorára, ahol áhítatos figyelemmel hallgatta a kecskeméti kispap küldöttje a beszédeket, sőt maga is felszólt. Nagy szűp beszédet mondott. Szabatos, kerek mondatokban fejtette ki, hogy régen a pusztaságba kellett az evangéliumért záródokolni s íme ma a puszták lakója nagy városban hallja a szeretet evangéliumát. Ezért az evangéliumért pedig érdemes volt tájlonni Pestre — fejezte be — Kecskemétről.

Négyórás földrengés

London, február 26. St. Luisból jelentik, hogy az ottani földrengésmérő készülékek ma délután hatalmas földrengést jeleztek. A földrengés mintegy 4700 mérföldnyire lehetett a Csendes-óceántól. Az olaszországi fanzai megfigyelő állomás hasonló jelenségeket észlelt. Az intézet jelentése szerint a földrengés 4 óra hosszat tartott.

Bérouzőzem elegáns, megbízható személyautókkal, a nap bármely szakában rendelkezésre áll.

Debreczeni Autóforgalmi R.-T.

Hatvan-utca 53. :: :: :: :: Telefon 728.

Ujból szabályozta a város a természetbeni járandóságok értékét

A szolgálati és munkabér viszonyban álló egyének természetbeni járandóságát nemrégiben állapította meg a városi tanács. Ez a megállapítás azonban már nem felel meg a mai forgalmi értéknek, ezért a városi tanács a természetbeni járandóságok forgalmi értékét a következőképp állapította meg. Háztartási alkalmazottak, házi cselédek és hasonlók, valamint gazdasági bennitkosztos cselédek élelme, lakása, fűtés, világítás, mosás értéke 3000 korona, ruha 520 korona, cipő 350 korona. Háztartásban alkalmazott egyéb egyének, nevelőnők, társalkodónok, stb. az előbbi felsorolás szerinti teljes ellátása 5200 korona, ruha 800, cipő 520 korona.

Az ipari és kereskedelmi üzemekben alkalmazottak természetbeni járandóságának forgalmi értékét a következőképp állapították meg.

	tanonc	segéd
reggeli	247	430
ebéd	1150	2070
vacsora	520	1035
hálóhely	138	230
fűtés	440	440
világítás	75	75
mosás	120	200
ruha	550	1035
cipő	230	690

A városi tanácsnak ez a megállapítása azonban már túlhataladott álláspont, mert a felsorolt természetbeni járandóságok forgalmi értéke már messze túlhajadja az itt felsoroltakat és így rövidesen újabb megállapításra lesz szükség.

Meghalt a szemétdombon

Tegnap este úgy 7 óra tájban egy parasztszekérről, amely a Halápról jött be, letettek egy összetört, súlyos beteg gazdasági cselédet a Mav. kolonia VII. számú háza előtt levő szemétdombra. A halálos beteg — ember, akit Némethy Miklósnak hívnak, elpanaszolta a kolonijabeli lakosoknak, hogy súlyos tüdőbaja van és gyógykezelés céljából igyekezett az Augustus-szanasatóriumba.

A koloniai rendőri kirendeltségéről azonnal telefonáltak a mentőknek, akik azonnal kisérték a helyszínre. A szerencsétlen öreg embert azonban nem lehetett a mentőkpesin elhelyezni, mert testét teljesen ellepték a férgek, a mentők kiküldötték a beteg emberét a fertőtlenítő kocsi, azonban mire ez kiért, Némethy Miklós a szemétdombon alján kisenvedett.

Este 7 órától éjfél 1 óráig levett Némethy holtteste a szabad ég a utca, míg végre hullaszállító kocsin beszállították a klinika hullaházába. Az elhunyt Némethy Miklósnak debreczeni gazdakörökben kiterjedt és értékes rokonsága van.

Szinehagyott ruháit kifüggesztalanul és jutányosan fess! **KONGZ** kelmefestő gyára. Péterfia 30. és Arany János-utca 10.

Selymek ruha és kosztüm kelmék nagy választékban **Frank Sándor** nőidivatházban, Piac-utca 42. sz.

Telmányi hangversenye március 11-én!

Jegyek előjegyezhetők: Hegedűs és Sándorné!

Mit végzett a segélyakció

A népléleki hivatal jelentése

A városi tanács mai ülésén foglalkozott a népléleki hivatal jelentésével, amely részletesen számol be az inségakció első három havi... a múlt év november, december és ez év január havi munkájáról.

Érdekes számok Amerikából

New-York, febr. 24.

Az utódállamok polgárai közül igen sokan foglalkoznak a kivándorlás gondolatával. Nem akarom ezeket lebeszélni, de hangsúlyozom, hogy igen nehéz dolog itt egzisztenciát találni.

Table with 2 columns: Country and Number. Includes Magyarország (5,638), Csehszlovákia (14,357), Románia (7,419), Jugoszlávia (6,426), Ausztria (7,451), Fiume (71).

Három év előtt, 1920-ban, népszámlálás volt Amerikában. A népszámlálás adatait most hozták nyilvánosságra. Ezek szerint Amerikában összesen 397,282 magyar él.

Szovjetstatisztika

A moszkvai Pravda közlése szerint az orosz kommunista párt tagjainak tavalyi számlálása szerint 1922. végén 410,430 rendes tagja, 117,924 ugynevezett tagsági jelöltje és 289,839 ifjúsági tagja volt a pártnak.

Alabama: 372, Arizona: 210, Arkansas: 108, California 5,252, Colorado: 1157, Connecticut: 13222, Delaware: 226, District of Columbia: 219, Florida: 383, Georgia: 246, Idaho: 233, Illinois 34437, Indiana: 9351, Iowa: 747, Kansas: 622, Kentucky 1084, Louisiana: 305, Maine: 72, Maryland: 4277, Massachusetts: 1947, Michigan: 1387, Minnesota: 22607, Mississippi: 47, Missouri: 8080, Montana: 935, Nebraska: 810, Nevada: 40, New Hampshire: 66, New Jersey: 40470, New Mexico: 130, New-York: 78,374, North Carolina: 66, North Dakota: 2519, Ohio: 73181, Oklahoma: 311, Oregon: 909, Pennsylvania: 71,380, Rhode Island: 176, South Carolina: 56, South Dakota: 585, Tennessee: 326, Texas: 940, Utah: 179, Vermont: 264, Virginia: 1293, Washington: 1036, West Virginia: 6260, Wisconsin: 10016 és Wyoming: 349.

A fenti statisztikában szereplő magyarok legnagyobb része amerikai állampolgár. Az amerikai állampolgárságot igen nehéz megszerezni. A „Debreczeni Független Újság” new-yorki tudósítója a washingtoni magyar követséghez fordult és ott részletes és hivatalos tájékoztatást kért a polgárosság lehetőségéről.

Azok, akik 1906 június 29-ike után érkeztek az Egyesült Államokba, csak akkor folyamodhatnak polgárlevélért, ha előbb a washingtoni munkaügyi miniszterium polgárosságot osztályától, ahová így kell címezni levelünket: Commissioner of Naturalization, U. S. Department of Labor, Washington, D. C. megszerzik partraszállási igazolványukat (Certificate of Arrival), vagyis azt az irást, a

kommunista párt valódi létszámhelyzete egészen másképpen fest. A statisztika az ugynevezett proletárefémet mesterségesen szaporítja, viszont a mezőgazdasági tagok szaporodását a hosszabb várakozási idő megakadályozza. Ennélfogva tulajdonképpen nem lehet szó egységes kommunista pártokról, hanem egy mesterségesen összetekelt szovjetapparátusról, amely egyáltalában nem fedi a politikai párt valóságos fogalmát.

mely igazolja, hogy az első papírunkon állított napon és hajóval érkezünk ebbe az országba. A partraszállási igazolványért való folyamodásunkkal első papírunkat is be kell küldeni Washingtonba. Az első papírt mindenki kivetheti tanu nélkül a lakóhelyéhez legközelebb eső szövetségi vagy kerületi bíróságnál. A polgárosságot csak akkor folyamodhatik, ha az első papír már két éve a birtokában van és összesen legalább 5 éve van az Egyesült Államokban. A második papír benyújtása után kilencven napon belül, vagyis sok helyen, mint Clevelandban is (ha akarunk), azonnal meg kell jelennünk a szövetségi kormány vizsgálóbiztosai előtt két tanukkal s a polgárosságot megkívánt tudnivalók ismeretével a hozzájuk intézett kérdések helyes megválaszolásával bizonyítanunk kell. Csak olyan egyén lehet ugyanis polgárrá, akiről nyilvánvaló, hogy ismeri az ország alkotmányát és a polgári jogok értelmét, helyes gyakorlására képes. A polgárosságot utolsó kihallgatása a bíró előtt történik, a nyílt törvényszéken, ahol két tanulával köteles megjelenni. Ha itt is megfelel a kérdésekre, a bíró polgárrá avatja e szóval: „admitted”, tudnivaló „tha the citizenship”. Ezután az amerikai zászló alatt ünnepélyesen leteszi az Egyesült Államokhoz való hűség esküt, mire megkapja polgárlevelét, amelynek értelmében családjával együtt polgára az Egyesült Államoknak.

Ha azok a tanuk, akik a polgárlevélért való folyamodásukkal szemben folytán nem jelenhetnek meg, más tanukat kérés nélkül. Természetesen, ilyen helyettes tanukat csak akkor vigyünk magunkkal, ha az eredetiek hosszabb időre vannak gátolva megjelenségükben. Ha a bevándorított nem lakott kellő ideig, vagyis öt évig abban az államban, amelyben polgárlevélért folyamodik s nem talál olyan polgárokat, akik öt év óta ismerik őt, megjelenhet két olyan polgárral is, akik az államba való érkezése óta ismerik őt, de ebben az esetben a clerk utján írott nyilatkozatot kell szereznie két-két ismerősétől mind az azokból az államokból, amelyekben az azokból az államokból, amelyekben az utolsó 5 év alatt tartózkodott. Az ilyen tanuk nyilatkozatainak együttesen bizonyítania kell, hogy a folyamodó öt év óta állandóan lakosa volt az Egyesült Államoknak. Az olyan nők, akik polgári joggal bírnak, ép úgy szerepelhetnek tanuként, mint a férfiak. Ha a külföldi, aki kivette első papírját, meghal, mielőtt polgárrá lenne, özvegye és 21 éven aluli gyermekei használhatják első papírját a polgárlevél megszerzése végett, vagyis ép olyan körülmények között lehetnek polgárok, mintha az apa életben maradt volna. Ha külföldi nő férjhez megy amerikai polgárhoz, megszerzi ezáltal az amerikai polgárosságot. A férjhezmenő nő ép olyan előjoggal válhat amerikai polgárrá, mint a férfiak. Az Egyesült Államok területén, birtokain, hajóin, külföldön levő képviselői épületeiben született gyermekek az alkotmány értelmében amerikai polgárok, még ha szülei külföldi ataválók is. A polgárosságot akarók igyekezzenek megismerni az Egyesült Államok történetét és alkotmányát, mert e két-tőre vonatkozóan intéz legelső kérdést a vizsgálóbiztos. Eddig az érdekes és népszerűen megírt tájékoztató nyilatkozat, amely

lyet egyes szakkifejezései és a könnyebb megérthetőség kedvéért szó szerint közöltem. Aki az Amerikába való kivándorlás gondolatával foglalkozik, jól teszi, ha a nyilatkozatot alaposan tanulmányozza, de ezenkívül figyelembe eszi azt is, hogy a viszonyok Amerikában is igen rosszok, a munkahány itt is dühöng, úgy hogy még abban az esetben is, ha sikerül a beutazási engedélyt megszereznie, sok szenvedés és nélkülözésen fog keresztülmenni, ha most akar itt egzisztenciát teremteni.

Kulturharc Burgenlandban

A Magyarországtól elszakított Burgenlandban kulturharc tombol. Piffl hercegérsek, mint az elszakított területek apostoli adminisztrátora, tanügyi tanácsot nevezett ki Burgenland részére. A szociálisták a hercegérsek rendelkezésébe semmi szin alatt sem akarnak belenyugodni, noha Burgenland iskoláinak javarésze a katolikus egyházközségek tulajdonát képezi. A szociáldemokraták felhívták a tanítókat, hogy szálljanak szembe a hercegérsek rendelkezésével és ne ismerjék el a kinevezett tanácsot.

Az elszakított nyugatmagyarországi területen egyébként nemcsak kulturharc tombol, hanem a három legnagyobb község összevont azon hogy tulajdonképpen melyik is legyen a tartomány fővárosa? Kismarton, Nagymarton és Savanyukút veszekednek. Az osztrák kormány egyik várost sem akarja megbántani, ezért azt a határozatot hozta, hogy az a város kapja meg a székhely jellegét, amely iródk részére legalább 75 ezer öbcsátani. Ez a utolsó a szék hely kérdését azonban semmivel sem vitte előbbre, mivel mindhárom községben nagy a lakás hiány és a kívánt memységi helységeket egyikük sem tudja a kormányzóság rendelkezésére bocsátani. Így azután tovább folyik a harc a kormányzóság székhelyéért.

Ha a tanuk a szovjet foglyai

Berlin, febr. 26.

A Bécsben élő Csernow, szociálista forradalmár a „Niwi Mir” című berlini kommunista újság heves támadásokban részesítette azért, mert Csernow állítólag meg akarta dönteni a bolsevista kormányt. Evégből összekötést tartott fenn az orosz és német burzsoáziával, a német vezér-

DRÉHER-féle EXCELSIOR-TÁPSÖR. Kiszokrákhoz orvosilag ajánlva. Nagyban: Áron Miksa, Kishegyesi-ut 3. Telefon 13. Kapható: Áron Miksa, városi főközségben Simonffy-u. 4. (Telefon 450), valamint fűszerüzletben.

harisnyáit nem „HAVAS”-tól. Bádógos-utca 1. Csak vétel után bánja meg, ha a

Covercoilt és Burberry kelméből készült tavaszi női- és leányka felöltők. Kosztümök, ruhák, csikos aljak, Jemperck megérkeztek. Frank Sándor nődívatétele. Piacu, 49.

Ruhaszükségletének beszerzésével mindenkinek érdeke a „POSTÓHÁZ”. Kossuth-utca 6 szám alatt március 1. megnyitását bevárni!

Vertical text on the left edge of the page, partially cut off, containing various notices and advertisements.

karra, az angol és francia kormányokkal és az orosz papsággal. Csernow a bolsevista hatalmasok megdöntése céljából egységfrontot akart alakítani. E célból Ludendorff tábornokkal is összeköttetést tartott fenn.

Csernow az említett lap szerkesztőjét becsületesértés miatt feljelentette, akit a bíróság hatezer márká pénz büntetésre ítélte. A peres felek megfolyamodtak ezt az ítéletet és így a berlini büntetőtörvényszék ma újból foglalkozott az ügygel. A tárgyalást azonban elhalasztották, mert a bíróság a Csernow ellen emelt vádaknak csak akkor tudná megvizsgálni, hogy ho lehetséges volna a peres felek részéről bejelentett valamennyi tanút Berlinben kihallgatni. Csernow védője kijelentette, hogy meg fogja kísérelni az Orszoszámban letartóztatott szocialista forradalmárokat Berlinbe hozatni. Formális javaslatot akar tenni az orosz kormányának, hogy az érdekelt jogyokat Németországba szabadságolja.

HIREK

DEBRECENI FÜGGŐLEN ÚJSÁG politikai napilap. A szerkesztő: RÖMER RICHÁRD. Kiadó: HEGEDŰS és SÁNDOR. Irodalmi és nyomdai r.-t. Előfizetési ár: Egy hóra 260 kor. Ezzel hosszabb időre előfizetés nem fogadjuk el. Szerkesztőség: Nappal Piac-u. 34. Telefon 10-20. Éjjel Piac-utca 49. Telefon 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon 18.

Enyhe idő éjjeli fagyval. Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban sok helyütt van többnyire kisebb eső. Enyhe idő várható, gyenge éjjeli fagyval és kevés csapadékkal.

Megégett gyermek. A Busi-utca 5. számú házban szombaton délben szappant főztek és a földön elhelyezett szappanfőző üstbe egy két esztendősi fiúgyermek, Bakóczy József, beleesett. A szerencsétlenül járt gyermek oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy vasárnap délben óriási kínok között meghalt. Az államrendőrség vizsgálatot indított, hogy nem terhel-e valakit felelősség a kis fiúcska haláláért.

A hadbírósg elköltözött a törvényssék épületéből. A nemzeti hadsereg két év előtti bejövetele óta a debreczeni katonai körletparancsnokság területén működő hadbírósg a törvényssék épületében foglalt le több földszinti és elsőemeleti helyiséget. Ezeket a helyiségeket, amelyekre a törvénysséknek amugy is nagy szüksége volt, ma reggel kiürítették és a honvédtörvényssék a Nyugoti-utcai honvédtörvényssékben rendezte be hivatalos helyiségeit. A felszabadult törvénysséki helyiségek tatarozása pár hetet igénybe fog venni és csak ezután fog sor kerülni az egyes tárgyalótermek és bírói helyiségek átcsoportosítására.

A testnevelési tanács sürgeti a végrehajtási utasítást. Debreczen város testnevelési tanácsa átiratot inté-

zett a városi tanáchoz, amelyben rámutatott arra, hogy a testnevelési tanács még mindig nem kapta meg a kormánytól a végrehajtási utasítást. A végrehajtási utasítás hiánya szinte teljesen megbénítja a tanács munkáját és sok tekintetben teljesen tájékozatlanul hagyja. Epen ezért kérte a testnevelési tanács a városi tanácsot, hogy a végrehajtási utasítást sürgesse meg a kormánytól. A városi tanács mai ülésén el is határozta, hogy ez ügyben sürgető feliratot intéz a kormányhoz.

A Debreczeni Székely Társaság március hó 6-án csütörtökön d. u. 6 órakor rendkívüli közgyűlést tart a menekültügyi kirendeltség helyiségében. Tárgy: Alapszabályok módosítása, a megüresedett tisztségek betöltése.

Telmányi jón. Elfogyott a színház lája. A törvényhatósági közgyűlés annak idején 200 öl tuskófát utalt ki a Csokonai-színház fűtésére. A khralt fát az erdőgazdasági hivatal le is szállította, azonban a gyenge minőségű tuskó az erős télihidegek miatt már elfogyott. Ilyenformán a színház istáét tüzelőanyag nélkül áll és a városnak újabb fiamennyiséget kell kiutalni a színház részére, amíg a már közelgő tavasz-fölöslegessé nem teszi a színház fűtését.

Megkezdik a földgyenyők felülvizsgálását. Fekete Gedeon táblbíró, a Földbirtokrendező Bíróság debreczeni megbízottja átiratban értesítette a városi tanácsot, hogy a debreczeni földgyenyők felülvizsgálását március 6-án reggel 9 órakor kezdik meg a városháza közgyűlési termében.

Redukálja a város a kávéházak utcai terjeszkedését. A városi tanács mai ülésén foglalkozott a Hungaria-kávéház tulajdonosának azon kérelmével, hogy a kávéház előtti járdán két sor asztalt helyezhessen el. A városi tanács elvben minden járda elfoglalást ellenéz, azonban ahhoz még is hozzájárult, hogy nappal a kávéház előtt egy sor asztalt, este 9 óra után pedig a járdán kívüli részen még egy sor asztalt helyezhessenek el. Ezzel kapcsolatban elhatározta a tanács azt is, hogy a Bika-kávéház tulajdonosának, amennyi a tanács egy erre vonatkozó határozatában már ki jelölt, tehát szűkebb területet, mint tavaly. Egyben elhatározta a tanács, hogy a terület elfoglalási díjakat háromszorosára emeli fel.

Saitóper Szilágyi Lajos ellen. Még a júniusi nemzetgyűlési választások idején nagy hírlapi polemia folyt Szilágyi Lajos nemzetgyűlési képviselő és Ertsey Péter derecskei főszolgabíró választási elnök között. A válaszok és viszonválaszok során mindketten éles támadásokban részesültek egymást. A „Bihari Újság” című berettyóújfalui hetilapban Szilágyi Lajos többek között azt írta, hogy Ertsey Péter a kurzust igyekezett a saját javára kihasználni. Hivatalból üldözendő, sajtó után elkövetett rágalmozás címén a debreczeni ügyvédség eljárást indított Szilágyi Lajos ellen és a debreczeni törvényssék vizsgálóbírója most a nemzetgyűléstől kéri Szilágyi Lajos mentelmi jogának felfüggesztését.

Telmányi jón. A zsidó gimnáziumi Petőfi-ünnep A holnapra, szerdára kitűzött Petőfi-ünnepünk iránt általános az érdeklődés felekezeten belül és kívül. Az első és másodrendű belépti jegyek már mind elkelték és csak néhány harmadrendű jegy és állóhely kapható a Hegedűs és Sándor cégnél. Átalakítás előtt okvetlen nézze meg a Kalapüzem újdonságait. Piac-9.

Öt kilométert repültek motor nélkül. Biskraai távirat jelenti: Desz-cámpis francia aviatikus egy motor nélküli léghajón öt kilométert repült egyenes vonalban.

Pénzes emberek, ne siáljanak se időt, se pénzt, se fáradságot, tekintsek meg a Gebei esztergályos által készített álló lámpa oszlopot. (Nádudvari-cégnél van letéve. Gámbus bejárati sarokizlet.) Hőgyeknek a legnagyobb meglepetést szerezhetik meg.

Telmányi jón. Perczel Carola és Adler René tánciskolájában ma, kedden fél órakor kezdődnek az új kezdő és haladó kolonok, csütörtökön fél 8 órakor új kolon felöltöttek részére, beiratkozni lehet a táncteremben, az Arany Bika szállóházban.

Holnap tárgyalnak a borbélyok. A debreczeni borbélysségek sztrájkjában a mai napig nem történt változás. Az a körülmény, hogy egyes munkaadók a saját elhatározásukból megadták a kívánt béremelést mindenesetre új helyzetet teremtett, a sztrájk kitörése óta egyébként kedden délben lesz az első békéltető tárgyalás.

Telmányi jón. A fájvédelem kisebbségben maradt a Tiszántúli Hírlap tegnapi közgyűlésén. A Gömbös-féle fájvédelmi csoport debreczeni alcsoprtja tegnap délután kontrenimálni akart a Tiszántúli Hírlap lapkiadó részvénytársaság közgyűlésén. Ez a kis harcias csoport ugyanolyan módszerrel próbálkozott, mint pár héttel ezelőtt a Magyar Távirati Iroda fájvédői, azonban míg azoknak sikerült a kontrenimálás, addig emezek csufos kudarcot szenvedtek. Dr. Iványi Béla egyetemi tanár, dr. Gálfassy János ügyvéd és Szabó Pál keresztényszocialista párttitkár már hetekkel előbb bujták a részvénysséket és minden eszközt felvonultattak, hogy a mai mérsékelt keresztény irányzat képviselői helyett a divatos antiszemita jelzőkkel dobálózdó, ugynevezett fájmagyar vezetőség vegye kezébe a lapot, mely egyidő óta a mérsékelt Zichy-féle keresztény alapra helyezkedett. A fájvédők próbálkozása nem sikerült, mert a higgadt és józan lávoksaikat a mai vezetőség mellett adták le. A „fájvédelem” körül folyó harcra egyébként érdekes fényt vet az egyik részvényssé, gróf Szécheny Miklós nagyváradi római katolikus püspök megbíz levele, amelyben felhatalmazza megbízottját, hogy a mérsékelt irányzat mellett szavazzon le az ő nevében, mert a fenkolt katolikuság már megunt a Gömbösök hangos és improduktív fájvédelmi politikáját. Gróf Szécheny Miklós levele lejutó bizonyítvány a fájvédők részére.

Külföldiek jelentkezése és a részükre szállásadónak bejelentésre való kötelezettsége. A m. kir. államrendőrség debreczeni kapitánysága közli Debreczen sz. kir. város összes lakosságával, hogy megszállott területről, vagy külföldről a hozzájuk érkező egyéneket 24 óra belül a bejelentési hivatalnál Kossuth-utca 20. I. em. 56. bejelenteni tartoznak. A külföldiek és megszállott területről érkező külföldi utlevéllel ettől teljesen függetlenül 24 óra belül, a külföldieket nyílvántartó hivatalnál, I. emelet 67. szám alatt személyesen tartoznak jelentkezni utlevéllel együtt. A bejelentést elmulasztá házigazda vagy szállásadó ellen, valamint a személyes jelentkezést elmulasztó külföldiek és megszállott területről érkező nem magyar honos egyének ellen az 1903. V. t. c. 2. szakasza és 8. szakasza, továbbá a 36035-1920. VI. B. M. rendelet értelmében kihágást, illetőleg internálási eljárás azonnal folyamathoz fog tétetni. Rendőrkapitányság.

Hitközségi tagok figyelembe. A debreczeni izr. hitközség előfőrásága ezennel közhírré teszi, hogy a f. é. március 18-án megejtendő képviselőtestületi választásra érvényes választói névjegyzékből hátralékaik miatt kimaradt hitk. tagok, amennyiben a mult év végéig lejárt összes költuszadó és templomi adomány tartozásaikat legkésőbb f. é. március 4-én d. e. 10 óráig bezárólag kiegyenlítik, a választói névjegyzékbe pótlólag még felvehetők.

Étvágytalanságot és emésztési zavarokat figyelmen kívül hagyani nem szabad. Használja a közismert Hunyadi János keserű vizet (Saxlehner). Ez egy hatásos, de ártalmatlan hashajtószert.

Telmányi jón. Angol csapatok indiai tisztek vezetése alatt. A Times jelentése szerint lord Rawlinson, az indiai angol csapatok főparancsnoka, közölte az alkotmányozó nemzetgyűléssel az angol kormányának ama határozatát, hogy az angol hadsereg nyolc egységét a jövőben teljesen az indiai tisztek parancsnoksága alá helyezik.

Bécsben három napra lecsuktak egy magyar bárónt. Bécsi szerkesztőségünk táviratozza: A „Staatswehr” jelentése szerint egy magyar bárónt, akit monarchista üzemek miatt Ausztria területéről kitiltottak, családai ügyeinek elintézése céljából visszatért Bécsbe. Egy IX. kerületi szállóban szállt meg, ott azonban felismerték, mire a rendőrség letartóztatta és tiltott visszatérésért három napi elzárásra ítélte. A bécsi lap a magyar bárónt nem nevezi meg, cikkében csak „J. bárónt”-ként említi.

Lapelkobzás Bécsben. Bécsi szerkesztőségünk jelenti: A bécsi rendőrség a „Der Abend” című kommunista napilap legutóbbi számát ellobozta, mivel izgatott a rendőrség.

Uj fog... bein: Dr. r... vostudor... fogbetegku... 2-0-ig, Ar...

Uj fog... bein: Dr. r... vostudor... fogbetegku... 2-0-ig, Ar...

Uj fog... bein: Dr. r... vostudor... fogbetegku... 2-0-ig, Ar...

Uj fog... bein: Dr. r... vostudor... fogbetegku... 2-0-ig, Ar...

Uj fog... bein: Dr. r... vostudor... fogbetegku... 2-0-ig, Ar...

Uj fog... bein: Dr. r... vostudor... fogbetegku... 2-0-ig, Ar...

Uj fog... bein: Dr. r... vostudor... fogbetegku... 2-0-ig, Ar...

Uj fog... bein: Dr. r... vostudor... fogbetegku... 2-0-ig, Ar...

Uj fog... bein: Dr. r... vostudor... fogbetegku... 2-0-ig, Ar...

Csodálatos szőp újdonaságok érkeztek az Arany Bika Divatházba. Ruhaszövetek, csikos aljszövet, k o s z t ű m és férfi öltönytiszszövetek, koverkot és velouroz Grenadinok minden színben, vásznak, zsebkönyvek és kötött árak dus választékban. Nagyon olcsó árak! Telefon 799.

Dr. Rex-féle OROSZ KÖLNI VIZ Eau de Cologne Russe felülmulja az összes eddigi készítményeket. Kapható drogueriákban és illatszertárakban.

Vetőmagvak BLEYER ANDOR Debreczen, Hatvan-utca 53. sz. eredeti északnémet takarmány és cukorrépa, lucerna- és lóheremag, valamint egyéb nemestelt tavaszi vetőmag legolcsóbban beszerezhető

Fontos hirdetés! Az Appolló Divatruház Piac-utca 67. szám (Miklós-utca sarok) értesíti a t. vásárló közönséget, hogy a tavaszi idényre dus választékban érkeztek a legdivatosabb férfi és női ruhaszövetek, selymek, mosó árak, vásznak és zefrek. Mielőtt vásárolna, tekintse meg kirakatait és dusan felszerelt raktarát és meggyőződhethet felülnő olcsó árairól!!! Telefon 164.

Megbízható minőségű gyapjuszövetet Feldheim Dezsónál vásároljon. Piac-utca 67. szám. Telefon szám 1105.

Magvak megérkeztek. Gazdasági és konyhakerti, valamint erfürti virágmagvak legnagyobb választékban és legolcsóbban Kontsek Géza magkereskedésében haphatók. KOSSUTH-utca. Forgalmi adót nem számítok. Árjegyzék hivatalos úton

1973. febr. 27. ellen és arra hogy fog... timenták köz... osztrák közt... a legrikább... Ezért a bécs... kedése nagy... akik a „Der... kétt olvasá... olyan hallat... tak, hogy a... joga, hanem... elközbása. Sodron... seget készit... resre tárgy... Piac-utca 10... Szinná... Uj fog... bein: Dr. r... vostudor... fogbetegku... 2-0-ig, Ar... Lukör... tükörök ujja... szítese 51... apari vállal... aton 550. Egyhá... Farsana! te... sejmeket. OZSO... Royal-kave... Legt... legolcsóbb... kistemplom... Noi r... jonnán erk... szakseglete... teben, Szec... aron finom... D. M. C. n... yok, Jette... cernak, Ke... nozott pan... Kerék... zionai cas... szakszerite... rek, Egyhá... zeron 121. Az A... huvely ek... gans kivit... szavarkapu... nyok közö... el. A gyar... kon jeltu... Moly... zestre sz... raktároz... Telefon 14... „Ren... marcius 1... sargosch... Debrecz... Hosszu... nap délut... kozosport... meglátso... súlyoknál... bizony al... omlólabak... Péterfia-... sig megt... ráprítva... zérkarára... hagyta a... gét. Sportbe... suiy hoz... elsősorban... szerencse... ból, egye... a legnagy... ígérkező... tének ok... zett a D... ságával l... tette meg... Légsuly... Áron (M... Pehely:... MTE), 2... lay (DM... Könyv... TE), 2... (Törökve... Kisköz... (Husos),... pech (D... Nagy... sos) 2. S... Nehéz... (FC), Fővár... elsőosztá... dulója n...

ellen és arra hívta fel a munkásokat, hogy legyverrel torolják meg a legitimisták szombati vérengzését. Az osztrák köztársaságban a lapelkobzás a legkritikább dolgok közé tartozik. Ezért a bécsi rendőrség erőteljes intézkedése nagy feltűnést keltett. Azok, akik a „Der Abend” inkriminált cikkeit olvassák, kijelentik, hogy ezek olyan hallatlan ígátásokat tartalmaznak, hogy a rendőrségnek nemcsak joga, hanem kötelessége volt a lap eldobása.

— Sodrony ágybetét legjobbnak minőséget keszit Neumann, Peterfia 19.
— Napsugár vagyonmentő árverésre tárgyat jelvetele tolyó hó 28-ig Piac-utca 10. alatt, délelőttontent.

— Színházi vacsorák a Kovaiban.
— Új fogorvosi rendelő Debreczenben: Dr. Kaufmann Jenő egyet. orvostudor fogorvos rendel: Szaj- és fogpötegeknek d. e. 9-1. és d. u. 2-6-ig, Arany Janos-utca 18.

— Lukógyártás, üvegciszolás, r. gi. tükörök uja ontése, üvegtárgyak díszítése Sipkovits Bela üvegműipari vállalata Sziv-utca 15-14. 10-12-ig, 5b.

— Egyháztéren Vitárius Sándor és Társasai tessek harisnyakat, Jumpersejtmeket vasároinl.

— Ozsonázzon délutánonként a Royal-kavénazban.

— Leginomabb gyapjuszövetek legolcsóbban Kupter és Társasai, Kistemplombazar.

— Női ruházat olcsóbb lesz ha újonnan érkezett remek gyugutonal szuksegetet Szilágyi kezimunka üzletben, Szecsenyi-u. 1. szerzi be. Kaktaron finom harisnyak harisnyakóto és D. M. C. himzo pamutok, divat gyöngyök, Jettek, csipkek, fite és horgoló cernak. Kesz Jumperek 4000, horgolas nozotti pamutból 2000-tól.

— Kerekpárok, varrógépeket, Nacionál casszát, orvosi műszereket szakyszerien javitanak Molnár Testvérek, Egyháztér, Nagytemplomnál, Telefon 121.

— Az Altesse szivarkapapírok és hüvelyek minőségük, valamint elegans kivitelükkel fogva az összes szivarkapapí- és hüvelygyártmányok között az első helyet foglalja el. A gyár keszitményei a haragaszókön feltüntetett helyeken kaphatók.

— Molykár ellen és nyári megőrzésre szormerunákat legolcsóbban raktározó Klonda szücs, Iparkamara, Telefon 14-25.

— „Remény” vagyonmentő árverés március 1-én délután. Eladó tárgyat sürgösen adja be, Piac 85.

SPURTI

Debreczen birkozo bajnokasaga.

Hosszu, hosszu álomból ébredt tegnap délután Kelet egykor virágzó birkozosportja. Az álom áldatlan utasas meglátszotti különösen a komyebb súlyoknál, ahol a pehelysúlyt kivéve bizony alig jutott szerephez a keleti ólomlábakon járó birkozosport. A Péterfia-utcai tornaacsarnokot zsúfolásig megtöltötte a közönség, alaposan rápirítva a keleti birkozókerület vezérkarára, amely annyi ideig eszenb-hagyta drága, áldozatkész közönséget.

Sportbelileg különösen a kisközépsúly hozott élvezetet. A kipróbált és elsősorban Meiszter (Törökvs) balszerenésje folytán kiesett a döntőből, egyetlen vígasza az lehet, hogy a legnagyobb magyar tenetségnek ígérkező Keresztes (Husos) volt vesz-tének okozója. Dícséretes munkát végzett a DMTE Henzselje, aki bajnok-ságával Debreczen becsületét mien-tette meg.

Eredmények:
Legsúly: Bajnok: Eidlitz (UTE), 2. Áron (MTK), 3. Bucsek (Törökvs).
Pehelysúly: Bajnok: Henzsel (D. MTE), 2. Molnár (Törökvs), 3. Szalay (DMTE).
Könnyűsúly: Bajnok: Matura (M. TE), 2. Gyorgyeif (UTE), 3. Németh (Törökvs).
Kisközépsúly: Bajnok: Keresztes (Husos), 2. Toldi (NyTVE), 3. Kerech (DTE).
Nagyközépsúly: Bajnok: Bükki (Husos), 2. Schmeis (FTC).
Nehézsúly: Bajnok: Badovetz (FTC), 2. Rosenstein (Husos).
Fővárosi eredmények. A budapesti elsőosztályú bajnokság harmadik fordulója nem hozott meglepetést, Az

MTK és FTC egyre javuló formában arattak újabb győzelmeket, míg a Mac és a BTC a KAC, illetve a MAFC ellenében erősítettek pozíciókon.

Eredmények:
Első osztály:
MTK-VAC 5:1 (2:0)
FTC-Zugló 2:0 (0:0)
MAC-KAC 1:1 (1:0)
BTC-MAFC 2:0 (0:0)
Második osztály:
UTSE-RTK 5:1 (3:0)
NSC-BEAC 2:1
33 FC-Testvériség 3:0 (0:0)
Husos-ITC 2:2 (1:0)

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

KEDD: béletszünet A kis cukrászda (bemutató).
SZERDA: D) bélet A kis cukrászda. CSUTOK: C) bélet A kis cukrászda.
PÉNTEK: D) bélet A kis cukrászda. SZOMBAL délután: Három a tanc; este: Dollárkirálynő.
VASARNAP délután: Hamburgi menyasszony; este: A mi falunk (holnap A) béletben Dollárkirálynő.

A színházi iroda hírei

Kis cukrászda, Heltai Jenő finom vigjátéka, mely a budapesti Vigszínházban aranyjubileuma tele közeledik, Halassy Mariska, Csapó, Kubinyi, Laszlo és Kolkó fészerepészeivel ma kerül bemutatásra.
Szerdán délután ifjúsági előadásul: Petőfi.

Omnia-mozgó. Ma kedden utóhára Californiai verebek III. és IV. része, akik az I. és II. részt nem látták, azok is élvezhetik.
Szerdától: Opium, Robert Reimert monumentális attrakció, a főszerepben Werner Krauss. Előadások 5. 7 9-kor.

Jön: Fekete gyémántok.
Sasok halálkálása (Sasfők), a szezon legesodálatosabb filmje.
Jön: Sámson és Delilla, az ideay legszebb attrakciója, egyszerre játszó Uránia, Vigszínház.
Péntektől Fekete gyémántok, egyszerre játszó Uránia, Omnia.

Vigszínház-mozgókban hetőn és kedden Olmet gyönyörű regénye: Sergius Panin, a Sasche-gyár remeke és kitűnő burleszk van műsoron. Kamarazene.
Pár nap múlva itt lesz!!! Egy bűnös, aki megdicsőült. Golena, főszerepben Wegenerrel.

Párisi Gaumont film, Don Juan, minden idők legnagyobb hősi története, legenda 10 felvonásban, ma utóhára az Apollóban.

KÖZGAZDASÁG

Budapesti tőzsde
Zürichi zárlat: 0.18

Budapest, február 26.
Értéktőzsde. A tőzsde rendes forgalma csak a jövő héten áll ismét helyre, mert ezen a héten még csak háromszor van hivatalos tőzsde, ma, szerdán és pénteken. A megnyitáskor a szombati árnaknál alacsonyabb árfolyamok kerültek felszínre. Árak:

Bankok: Angol-Magyar bak 2800-3150, Agrár 1750-850, Hazai 5700-850, Hermes 1700-75, Magyar Hitel 22800-4800, Jelzálog 480-500, Lszámitóló 2900-800, Keresked. 1050-3800, Magyar-olasz 800-5.
Fakarékpénztárak: Belvárosi 1775-875, Altrálos 6000-700, Hazai 49800
Malmok: Borsod-Miskolci 16500-9000, Concordia 7600-8100, Budapesti 34000-7500, Gizella 8500-9050, Hungária 15-16500, Viktória 36000-9500.

Bányák és téglyárák: Beozsini 175-215000, Kohó 64-68000, Drasche 38-42000, Magnesit 315-60000, Alt. Kőszén 225-40000, Salgó 77-80500, Urikányi 170-95000.
Nyomdák: Athenaeum 18-20000, Révai 3800-4500.

Vasművek és gépgyárak: Kőburg 6500-7300, Ganz-Dan. 2-2100000, Ganz-vill. 282-290000, Láng 34-37000, Lipták 4300-800, Magyar acél 28-30000, Rima 12350-3000, Schlick 14200-5300, Wörner 3500-800, Kistarsai 7850-8300.
Különféle vállalatok: Gschwindt 65-72000, Baróti 3600-850, Bóni 29500-32000, Chimoin 10-12400, Egyes. izzó 102-5000, Tezál 2650-850, Papír

5400-6400, Spódium 14000, Flóra 27200-9000, Póvárosi sör 7800-8000, Karton 35500-7750, Királysör 8000, Klotild 11500-2000, Krausz szesz 25-7000, Polgári sör 62500-4500, Magyar pamutgyár 97500-42000, Magyar Cukor 415-420000, Lámpa 32-40000, Ostermelő 17700-8400, Gumi 26-28000, Szikra 17-19500, Stummer 260-272000, Telefon 32-35000.

Faipari vállalatok: Hazai 15-17500 Brassói 75-79000, Egyes. fa 900-50, Lignum (hitelfa) 1200, Nasic 128-139000, Lichtig 1130.

Az utótőzsdén a forgalom szük ke-retek között mozgott. A pénzükereslet csökkent, Délelőtt még 8 százalé volt a kospézn az utótőzsdén 7 százaléka esett. Két órai kurzusok, Magyar Hitel 23100, Izzó 102-103000, Spódium 14400, Salgó 77000, Rima 12300, Osztrák Hitel 3700, Georgia 202000-198000, Cschwindt 70000, Hazai fa 15400, Alt. Kőszén 226500 222500, Ganz-Danubius 2100000.

Egyneked 3 órakor a forgalom megélenkült. Salgó 81000, Rima 12850, Georgia 207000, Alt. Kőszén 230000, Allamvasut 41500, Katron 37000.

Közlekedési vállalatok: Adria 69-72000, Atlantika 7400-800, Közúti 2300-550, Városi 1400-500, Délivasut 13800, Levante 170-190000, Allamvasut 36-39500.

Zürichi zárlat

Zürich, febr. 26. (Zárlat.) Berlin 236, Holland 21000, Neyork 532 egyneked, London 2500, Páris 3250, Milanó 2562, Prága 1577, Budapest 18, Belgrad 512 és fél, Bukarest 250, Varsó 105, Bécs 75, osztrák bélyegzett 75, Szofia 310.

Terménytőzsde

A mai terménytőzsdén gaboname-nüekben élenk forgalom alakult ki, a buza mindazonáltal csendesebb volt. A rozs pedig szilárdan tendalt. Keresett volt a tengeri és a zab. Az irányzat jól tartott.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavideki 13300-500, egyéb 13200-400, 78 kilós tiszavideki 13500-700, egyéb 13500-600, rozs 8500-600, takarmányárpa 8600-800, sörárpa 8800-9200, zab 8500-700, tengeri 8200-400, korpá 5200-300, lucerna-mag 650-850, lóherékag, arankamé-tes 900-22300, arankás 800-1100.

Hivatalos árak: Buza 150 mázsa 78 kilós 13100 Jászberény, 1 vagon 78 kilós 1330 Monor, 2 vagon 76 kilós 13300 Dombóvár, 1 vagon 77 kilós 13300 Kaposvár, 2 vagon 77 kilós 13200 Dunántul, 1 vagon 78 kilós 13400 Városlód, 2 vagon 78 kilós 13200 Dunántul, rozs 2 vagon 8200 Nyírség, 1 vagon 8200 Vánárosnány 2 vagon 8125 Nyírség, 1 vagon 8300 ab állomás, 1 vagon 8600 budapesti paritással, 1 vagon 8200 Vásárosnány, 2 vagon 8000 Mátészalka, 1 vagon 8500 budapesti paritással, árpa 1 vagon 8600 Vác, zab 50 mázsa 8700 Kóbánya, 1 vagon 8100 Nyírség, tengeri 1 vagon 8600 Győr, 3 vagon 6600 Pusztafenyő, esőves, 1 vagon 8300 Dévaványa, 1 vagon 9600 március 28-ára Sikkos, lóhere 50 mázsa 1000 tranzító ár, lucerna 40 mázsa 840 ab állomás, nagy arakamentes, napraforgó 1 vagon 131 dohos, Nyírség, lenese 90 mázsa 400, Budapest, nagyszemű, bab 1 vagon 7800 vegyes, Nyírség, 2 vagon 100 Dunántul, fehér, 1 vagon 9300 Nezsider.

A devizaközpont hivatalos árfolyamai

Table with columns: Valuták, Vétel, Eladás. Lists exchange rates for various currencies like Napoleon, Dinár, Márka, Hollandi forint, etc.

NYILTÉR

Nyiltér. Uzletátvétel. Gottlieb Ernő Késes-utca 69. sz. alatti üzletét átvettem. Felhívom mindazokat, kiknek nevezett céggel szemben bármió követelésük van, hogy 3 nap alatt jeleentsék be, mivel e határidő után semmifele követelést nem támaszthatnak. Gerő Sándor.

* E rovatban közlöttekört nem válni lelelősséget a Szach.

Hölgyek figyelmébe!

Előnyomda modern mintákkal, fehéremű és kezimunka himzést, női kalapok átalakítását legújabb divat szerint, legolcsóbban vállal

Feichthal Hermanné 101. kalap, kezimunka-előnyomda üzletben. József kir. herceg-u. 15.

ANGOL ES FRANCIA TOILETTEK IZLESES ES TÖKÉLETES KIVITELBEN KÉSZÜLNEK A „CHIC” DIVATSZALONBAN SZENT ANNA-UTCA 22.

Száraz tűzifa aprított es nasabosan, POROSZ ES HAZAI SZÉN mész, cserép, téglá, olcsó deszka anyag a z o n n a l i szalutásra deszereznető BARTHA fatelepen, 1. potály-ut 3/b. telefon 780.

Gazdakozsosgy figyelmébe.

A Nónius tájfajta torzsmenesbe feleveendo kancák kiválogatásának vegső határidejéül március hó 3-án szombaton délelött 9 órá, neyéül pedig a lóvásárteret jelelöm ki. Felhívom azért a Hortobágyon legeltetési joggal bíró azon gazdákat, akik kancáikat fenti menesbe felvétetni kívánják, hogy amennyiben azokat eddigamenesrendező bizottságnak be nem mutattak volna, ugy bemutatás és törzskönyvezés végett a fent megjelölt helyen es időben a lóvásárterre annyival is inkább vezetlessék elő, mivel a bemutatásra újabb határidő nem lesz adva.

Debreczen, 1923 február 26. A polgármester helyett: Zöld sk. tanácsnok.

Saját készítményű bőröndök, ridikülök és bőrtárcák gyári árban kaphatók FEUERMANN bőröndösnél, PIAC-UTCA 44. SZÁM.

Hálószoba Kőrís tölgyre zománcozva K 80000- Bűkk szék K 2200- Bűkk asztal K 4000- árban beszerezhető az Apolló lakásberendezési vállalatnál, Miklós-utca 2. sz. (Apolló-mozival szemben.)

Klein Béla
 ócskavas- és nyesterterménykereskedő
 Kiszállomás mellett.
 Telefon 6-28.
Fizet:
 Kovácsolt vasért kilencként K 18 —
 Kályhaöntvényért " " 25 —
 Gépöntvényért " " 50 —
 Nagyobb tételt elszállít.
 Hulladékért használható ad.

POPPERNÉ
SCHWARTZ BIZELLA
 NŐI KALAPSZALONJA
 SIMONFFY-U. 33. SZ.

Eladó ház
 a Hatvan-utcán.
 Értekezni
Hatvan-utca
24. sz. alatt
Mátyás Pálnál.

Kun József késméves,
 Széchenyi-u. 1.

Legszebb cigányzene a
Gambrinusban!!
Rác Jancsi
és Napoleon
 Hegydi és esellóművészek 11
 tagú zenekarral játszanak.

A tiszadadai bér gazdaságban
 március hó 5-én
 reggel 9 órákor
 több gazdasági holt felszerelés
szekerek,
ekék,
vetőgépek
 stb. magánárverésen, ugy-
 szintén 30 drb elsőrendű
jármos kőr és tehének
 lesznek szabad kézből eladva.

Építkezők záradakat, pántokat,
 szigetelő és kátrányos fedőlemezt
Bészler és Dávid vaskereskedésben
 kaphatnak nagy választékban, a KOSSUTH-szoborral szemben

Téli bélelt
bőr- és szövethuztyúk
 óriási választékban
Schön Sándor keztü-, kötszer- és or-
 vosi műszertárában
 Debrecen, Piac-utca 14. sz., Osapó-utca sarok.

Épületfa, deszka, lécz,
 kétrányos fedőlemez és mindenféle építési anyagok legolcsóbban beszerezhetőek
Burger és Weinberger fiatelepén,
 Székesfehérvár-ut 1. : : : : Telefon 11-88.
 Száraz tűzifa házhoz szállítva megrendelhető.

Postazentriális Parkotgyár
 és **Özölyvadász Rézvénytársaság.**
 Vezérképviselete Hajdu-, Szabolcs-,
 Szatmár- és Beregmegyék részére
Ráhrer Sándornál
 Debrecen, Piac-u. 43.
 Telefon 962

NEUSCHLOSZ-LICHTIG
ALBERTPALVA — BUDAPEST
Repülőgép és Falpar R-T.
 Vezérképviselete Hajdu-, Szabolcs-,
 Szatmár- és Beregmegyék részére
Ráhrer Sándornál
 Debrecen, Piac-utca 43. sz.
 Gyártmányai: Butor-, épület-,
 asztalos munkák, gazdasági sze-
 kerek, strázsaszekerek, mezőgazda-
 sági faszerszámok, szerszámnye-
 lek, háztartási faurak, gyermek-
 kosárok, falusi ajtók és ablakok,
 szekérek, tömeggépek stb.

Női kalapok
 legújabb divat szerint készen
 és megrendelésre kaphatók
Sándor Margit női kalap
 termében
 József királyi herceg-utca 5.
 (Bika-épület.)

MEGHÍVÓ.
 A Filléres Takaré- és Segély-
 szövetkezet Derecske cég XII. évi
 rendes közgyűlése: 1923. márci-
 us hó 11., esetleg 18-án, dél-
 előtt 10 órákor tartja meg De-
 recskén az üzlet helyiségében,
 melyre a Szövetkezet tagjait tiszte-
 lettel meghívja. — Tártyorozat:
 1. Az igazgatóság jelentése az 1922.
 üzleti év eredményéről és a XIII.
 évtársulat megalakulásáról. 2. A fel-
 ügyelő- és felszámoló-bizottság je-
 lentése a zárszámadások megvizs-
 gálásáról. 3. A tiszta nyereség nova-
 fordítása iránti határozathozatal. 4.
 A felmerülvények megadása. 5. Ot
 igazgatósági, három felügyelő- és öt
 felszámoló-bizottsági tag választása.
 6. Esetleges indítványok. Kelt De-
 recskén, 1923. február 26. — A zár-
 számadások és jelentések a köz-
 gyűlés előtt 8 nappal az üzlet helyi-
 ségében a tagok rendelkezésére
 állanak. Az Igazgatóság,

Veszek
 legmagasabb árban
aranyat, ezüstöt,
 brilliánst és gyöngyöket
BRITSCHE GYÖNGY Kossuth u. 13.
 (Saját ház)

Sirkövek és hősi
emléktáblák
 nagy választékban
 olcsón beszerezhetőek
Schreiber Debrecen,
 Hunyadi-utca 14. sz.

Tóth Gyula vasnagykereskedése Debrecen,
 (Városbáz sarok). Telefon 28.
 Rudvas, vaslemez, ckekések, kormányok, tengelyek
 horganyozott fedőlemez. Minden gazdasági fel-
 szerelések nagy váaszteka. — Zománczott kák és
 Robur edények és egyéb háztartási cikkek kaphatók.
Viszonteladóknek árendegedmény.

APRÓ HIRDETÉSEK
 Apró hirdetések díja hétfőnap 10 óráig 30 korona, minden további nap
 8 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 óráig 40 korona, minden további nap
 4 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

P O S T A
 Nőiül
 venném azon izr. val-
 lásu lányt, ki nem nagy
 összegű pénzzavarom-
 ból sürgősen kisegítene.
 Leveleket „Hivatalnok”
 címen kérek a kiadó-
 hivatalba.

V É T E L
 Aranyat,
 ezüstöt, brilliánst a
 legmagasabb árban vá-
 sárol Kátai ékszerke-
 reskedő, Piac-utca 19,
 II. em. Telefonhívásra
 házhoz megy. Telefon
 szám 624.

Öcska ölmet
 kisebb-nagyobb mennyi-
 ségben veszünk. Onody
 és Hampel, Péterfia 37.

Aranyat,
 ezüstöt, drága-
 köveket, hamis
 fogakat legmagasabb
 árban vesz
Braun Mór
 ékszerész, Piac-u. 31.
 Mihalovits gyógy-
 szertára mellett.

Aranyat
 ezüstöt,
 brilliánst,
 hamisfogakat
 magas árban
 vesznek Schiffmann
 ékszerész Piac 67.
 Frohner-épület

ELADÁS
 SZÁRAZ
TÜZIFA
 felaprítva és
 hasábban —
 valamint
KÖSZÉN
 hazaszállítva
 megrendelhető
Fabehozatali
és Kereske-
kedelmi R-T.
 telepein
Homokkört
 ékszerész és Köz-
 raktár között. —
 Telefon 13-86.
Pesti-u. 2.
 Telefon 13-85.

Ebédlők,
 hálók, butorok legolcsó-
 sban beszerezhetőek Piac-
 utca 88. az udvarban.
 Eladó
 egy új könnyű, két ülés-
 es hajtó kocsi. Bódi és
 Tenkey kocsigyártóknál,
 Simonffy utca 37.

Megbízható
 kellő szaktudással bíró
üzlet-
szerzőket
keres
 régi magyar biz-
 tosító társaság.
 Cím a kiadóban.

Egy szoba
konyha
 butorral
 keresetlik.
 Cím a kiadóban.

Menekült órák
 szakszerűen, meglepő
 olcsón vállal
javításokat.
Rákóczi-utca 36. sz.

Paplanvarrodámban
 minden szakmabeli mun-
 kát jutányosan készítek.
 Debrecen, Kossuth u.
 11. sz.

Heneserek,
 plüss diványok, matra-
 eok készen kaphatók
 Debreczenszky kárpitos-
 nál, Halköz 8.

Száraz tűzifa
 aprított és hasáb ház-
 hoz szállítva, a legol-
 csóbban Unió fatelepén.
 Lapotály-telep 1. Tele-
 fon 7-79.

Eladásra
 kerülnek f. hó 28-án vas-
 ágyak, éjjeli szekrények,
 heneser, fotelek stb. —
 Hechtmann szállító rak-
 tárból, Ferenc József
 ut 78.

Gyermek
fürdőkád
 és két csi lár eladó
 Bundi utca 15. sz.
 alatt.

Egy
 fűtő kád eladó Feld-
 heim Dezsőnél, Piac-
 utca 67.

Eladó
családi ház!
 Tócskerti, Faiskola-utca
 7 szám alatt, veteményes
 kerttel és gyümölcsfák-
 kal, kuttal, istállóval,
 fűskamrával, sertésállal,
 külön baromfiudvarral.
 Értekezni a helyszínen
 özv. Polgári Gáborné
 tulajdonossal.

KERESLET
 Aranyat,
 ezüstöt, brilliánst, zá-
 logcédulát vesz legma-
 gasabb napi áron Steiner
 Mihály, Hatvan-utca 2.
 szám, I. emelet.

Sapkadzsem
megnyílt!
 Mértékszerűen rendelé-
 sek, eladások, különböző
 sapkák, gépelt kalapok
 Schönéll, Piac-utca 6.
 és az üzemben Külső-
 vásártér 19/a. Szabóknak
 árendegedmény.

Selyem
 harisnyák talpalását,
 fejleését is elfogadja
 Zsinórgyár, Piac-utca 32.

Elsőrendű
 berlini sapkakészítés.
 Mindennemű civilsap-
 kák, gépelt kalapok leg-
 szebb kivitelben készül-
 nek. Finom sapkák ké-
 szen is kaphatók. Szé-
 chenyi-utca 16., kereszt-
 épület.

Magános
 öreg hölgy mellé kere-
 sűnk megbízható nő, ki
 annak kis háztartását
 teljesen ellátná. Cím a
 kiadóban.

Lapkihordó
asszony
 felvétetik lapunk
 kiadó hivatalában
 Piac-utca 49.

VEGYES

Új kárpitos műhely!

Hatvan-utca 41. sz. alatt
kárpitos műhelyt

rendeztem be, hol állan-
 dóan raktáron tartok
 diványokat, foteleket,
 henesereket stb. a leg-
 egyszerűbbtől a legfino-
 mabb kivitelig.
 Megrendelésre bármi-
 féle e szakmába vágó
 munkát — javításokat
 is — szolid árban, leg-
 jobb kivitelben készítek.

Précz Benő
 kárpitos.
 Hatvan-utca 41.

Gyermekkosít
 nagyban és kicsinyben
 legizlésebb kivitelben
 készítek és raktáron tart.
 Új kocsikerakelt, továbbá
 nikkelezést és javítást
 szakszerűen készítek
 Pongrácz műlakatos,
 Domb-utca 20.

Lassan nép-
 és féltizenkett
 Szeitovszky
 a nemzetgyűlé-
 tése során B
 Lajos napiren
 és kapott en
 A
 Kabók La
 Hatalmas ar
 tasztrófa a
 emelni és k
 a kérdést m
 hasza, mert
 deke. Körülb
 ember vált
 intézkedések
 művek és
 háttott végre
 A munkaad
 lak' leszorita
 az indokolás
 drágaságot.
 ban célját t
 tovább halad
 hanem önha
 az állapot t
 egészen má
 rásig.
 Beszélhet
 sekről, an e
 vannak tov
 rendszerrel
 akarom, n
 alapja. A d